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1. [2 body] Sestrojte bezkontextovou gramatiku pro jazyk reprezentujici s¢itani cen
jablek a hrusek. Skupinu n jablek (nebo hrusek) zadame jako n po sobé jdoucich symbolt
J (€i symbola h pro hrusku). Tedy napiiklad 3 jablka budou v nasem jazyce vyjadiena jako
jjj, 2 hrusky jako hh. Ovoce s¢itame tak, Ze uvedeme libovolné jednodruhové skupiny
ovoce oddélené znakem ,+“, za poslednim ovocem je znak ,,=" a nésleduje souhrnna
cena ovoce. Cena jablka je jedna koruna, hruska stoji koruny dvé. Cenu koédujeme jako

prislusny pocet korun, tj. kkk = 3 koruny. Priklady slov z naseho jazyka:
e j=kF
® jjj+ h=kkkkk
® jj+hhh+j+h+j=kkkkkkkkkkkk

Specidlné je tfeba dbat na to, Ze:

e Mezi dvéma skupinami stejného ovoce se nemiize objevit + (tedy napiiklad j+ j =
kk nepatii do naseho jazyka).

e Na kazdé strané -+ musi byt skupina ovoce (napiiklad jj+ = kk nepatii do jazyka,
+jj = kk nepatii do jazyka).

e Skupiny ovoce nesmi byt prazdné, tedy napiiklad samotné = nepatii do naSeho
jazyka, jj + +h = kkkk nepatii do jazyka.

Pred sestavenim gramatiky je tfeba si uvédomit, jak budou slova generovana. Spravnym
postupem miuze byt postupné generovani ovoce zleva a zaroven pridavani korun zprava,
az dojdeme ke znaku =. Vysledna gramatika muze vypadat napiiklad nasledovné:

G=({S,J HY{j,hk + =}P5S)
P={S—J|H,

J = jJk|j+Hk|j=F,

H — hHkk | h+ Jkk | h = kk}

Prepisovaci pravidla neterminalu S rozhoduji, zdali slovo bude za¢inat znakem j, nebo h.
Pomoci neterminala J a H pak generujeme skupiny ovoce. Bud rozsifujeme danou skupinu
ovoce o novy kus, tedy priddme ovoce na zacatek a koruny na konec (pro neterminal J
plati, Ze se prepiSe na jJk, pro neterminidl H obdobné), nebo se rozhodneme skupinu
ovoce ukon¢it. Ukonceni muze nastat dvéma zpusoby, bud je skupina ukonéené znakem
+ (J se prepiSe na j + Hk), pak musi nasledovat skupina druhého druhu ovoce, nebo se
ukoncuje znakem =, tedy se celé slovo uzavie (J se prepiSe na j = k).



